快乐的研学

207班小记者 王宣雅

今天是星期一,也是我们去秋季研学的日子。我 们怀着愉快的心情来到了隆丰农场。

在这里,我们进行了很多有意思的活动。教官带 我们观察了鸡,我发现公鸡和母鸡是不一样的,我还动 笔画了一只漂亮的大公鸡。我们还来到了番薯地,观 察了番薯的样子,还亲手种下了番薯苗。

这次研学还有很多其他有意思的活动呢,如"萝卜 蹲"、做"竹蜻蜓"等。我希望以后还有这么有意思的研 学活动。

指导老师 鲍莹莹

赏杆花

306班小记者 翁梓伦

那天,我和妈妈一起聚精会神地看着电视。正当 我们看得津津有味时,忽然,一阵桂花的清香扑鼻而 来。于是,我和妈妈迫不及待地去楼下看桂花了。

桂花的颜色有金黄的,也有米黄的。只见一朵朵 像繁星点点的小花互相依偎着,花瓣一翘一翘的,散发 着清香,这正是十月金秋,桂花飘香的季节啊! 当一阵 秋风吹来的时候,树上的桂花纷纷飘落下来,远远望去 就像树上掉下片片黄金似的。

桂花树是我们小区里的一处美景,真是美不胜收!



花儿朵朵 206班小记者 单暄童

那一朵独一无二的雪花

604 班小记者 陈伊诺

屋外寒风肆虐,屋内一个老人刚刚挂了一通电话, 一个小孩跑过来问他:"爸爸妈妈不回来吃年夜饭了 吗?"老人摇了摇头后,想在孙子亮亮面前堆出一个笑 容,却堆出一个比哭还难看的笑容。

一股忧伤迅速涌上心头,亮亮慢慢地低下了头。 老人默默念"不回来,又不回来"这几个字,过了好一会 儿,才接受了事实。

夜里,雪似乎下得更大了,老人的儿子在深圳工 在那里娶了老婆 赚了一些钱。村里人都会老人福 气好,但只有他知道,儿子赚钱辛苦,每天加班。春节 不回家,尽管早就有了心理准备,但是老人的情绪依旧

春节前夕,村里开展了维稳留守老人的活动,一众 志愿者来到了老人家里,给他们送去了年货,家门口贴 上对联,家里白墙贴上年画,老人家里顿时有了年味 儿。孙子看着满屋的人自然高兴,穿上了志愿者送来 的新衣服后,就去找小朋友玩去了,可老人还是感觉心 中空空的。

大年夜,老人与孙子亮亮受邀来到村长家中吃年 夜饭守岁,村长家中还有几位像老人这种情况的村民, 他们一起聊家常,满桌的好菜,满桌的零食,看上去是 那么喜气洋洋,但这些老人看上去还是很落寞。

回家的时候,屋外的雪继续下着。老人心里一酸, 一滴滴热泪落在雪地上,开出一朵独一无二的雪花。 那是一朵心酸的雪花。

第二天大年初一,老人早早起来,像以往一样,去 灶间做汤圆。虽然儿子没回来团圆,但汤圆还是要吃, 还有孙子在。

忽然,门外传来一阵急促的敲门声,有人喊着:"大 爷,您儿子回来了!"

老人一惊,手里的锅铲掉到了灶台上,跑过去,打 开门,激动地拉住门外村民的手,"你说的是真的吗? 你说的是真的吗?"村民和颜悦色地说:"那当然了,大 年初一,谁还开玩笑呢,人都已经到村口了。"老人小跑 着进屋,敲着亮亮的房门,"亮亮,你爸回来啦,已经在 村口了,快起来!"

亮亮边穿衣服边拉起爷爷的手朝村口跑去,老人 的儿子激动地抱住亮亮,老人在一旁不停念叨着:"回 来就好,回来就好,回来就好。"

儿子向老人解释这些年不回来的原因,他一直都 想翻修老宅,奈何钱不够,没想到今年春节前,老板把 全部的欠薪都发放了,现在终于能够翻新老宅了。"这 不,我提早一天迫不及待地回来了。明天,亮亮的妈也 到家了。"

"爸,这次我不仅要翻新老宅,还要把您接到城里 去住。"儿子说。老人随后打断儿子的话:"孩子,我一 直住在这里,就想一直待在这儿,哪儿也不去。你把亮 亮接走就行,每年抽空回来看看我,就知足了。"

过了一天,儿媳也到家了,一家人终于过上一个团 圆年。之后,他们翻修老屋,翻修那天也是下雪天,村 里很多人来帮忙,一串串鞭炮炸响在空中,落在雪地 中,开出一朵独一无二的雪花,那是一朵喜悦的雪花。



丰收的季节

207班小记者 向锦轩

秋天是一个美丽的季节,也是农民伯伯期盼的季 节,因为有很多农作物在这个季节丰收。

田野里,一股股成熟的气息扑面而来。一串串金 灿灿的稻谷,充满了成熟的喜悦。它们有的笑弯了腰, 有的害羞地低着头,有的顽皮地荡着秋千,仿佛在等待 农民伯伯去收割。

果园里也美不胜收。有红彤彤的苹果,有黄澄澄 的橘子,还有一串串紫色的葡萄……散发着各种香 味。虽然农民伯伯很辛苦,但心里是喜洋洋的。

秋天真是一个收获的季节啊!

指导老师 鲍莹莹

救小鸭

205 班小记者 竺诗钒

有一天,风儿在树叶间奔跑,发出"沙沙沙"的响 声,小鸟在天空中飞翔,小鸭子慢悠悠地在树林里散着 步。突然"扑通"一声,小鸭掉进了一个坑里,小鸭子试 着自己爬上去,但怎么爬也爬不上去,小鸭子大声地喊 着:"救命啊,救命啊!"

小猴子听见了,连忙拿来了一根长长的竹竿去救 它,可是,小鸭子不会爬,这时小熊看见了,想了想说: "小鸭子不是会游泳嘛,把这个坑填满水不就行了。"小 猴说:"那也不行呀,一桶一桶太慢了。"小熊着急地说: "那该怎么办呀?"正巧大象走了过来,小熊开心地说: "大象有长长的鼻子,这不就是一根水管呀,可以帮我 们一起救小鸭子。"接着大象用长长的鼻子把坑用水填 满了,小鸭子终于得救了。

小鸭子含着眼泪说:"太谢谢你们了!"

大闸蟹

306班小记者 陈艾可

八只脚,抬面鼓,两把剪刀鼓前舞,生来横行又霸 道,嘴里常把泡沫吐。你们猜猜谜底是什么?没错,这 就是威武的大将军——大闸蟹。

今天,妈妈在超市里买了好几只大闸蟹,我把大闸 蟹放在一个大盆里,装了一点水,我就在那里看着大闸 蟹,你看!它那一对大钳子像一把大剪刀似的,只要你 一去惹它,它就用大钳子夹住你的手,痛得你鲜血直 流。它的眼睛像监控,可以看到任何东西,它的背上还 穿着青绿色的盔甲,我摸了摸它那硬硬的盔甲,有点儿 凹凸不平,看着好难受。

我拿出一根筷子来捉弄大闸蟹,大闸蟹生气了,它 张牙舞爪,用它的大钳子用力地来夹我的筷子,我一下 子扯了回来,我又用筷子去逗它,它来气了,挥动钳子, 夹住筷子,直接从盆里爬出来,吓得我哇哇大叫。哈 哈,真是太好玩了!

保护环境 从我做起

201 班小记者 俞昕

那天阳光明媚,我和妈妈起床去锻炼。

我们经过家附近的垃圾站时,看到一位老奶奶正 拎着一袋垃圾向垃圾桶走去。

我当时心里想:老奶奶会不会把整袋垃圾直接扔 进垃圾桶?想到这里,我拉住妈妈的手停下来看了一 下,果然老奶奶想提着整袋垃圾往里扔,我马上跑过 去,对老奶奶说:"奶奶,不能这样扔,这样扔会破坏环 境的。老师教育我们垃圾需要分类后再扔到不同颜色 的垃圾桶里。"老奶奶笑着说:"奶奶年纪大了,不知道 怎么分类?"我就指着垃圾桶上的图片,对老奶奶说: "我们一起把这袋垃圾分类吧。"说做就做,一下子就把 垃圾分好类,扔进了对应的垃圾桶里。老奶奶对我竖 起了大拇指。妈妈笑着对我说:"你真棒,保护环境就 是要像你这样从点滴做起!"

回家后,妈妈告诉我,今天是学雷锋日,雷锋叔叔 就是这样从小事做起的。我想,以后我也要向雷锋叔 叔学习,做一个对社会有用的人。

我的姐姐

206班小记者 张祺

我的姐姐既美丽可爱,又十分"霸道"。 她戴着一副圆圆的眼镜,就像科学家一样安静认 真,在我心目中,她是最棒的姐姐。

姐姐上初三了,每天作业很多,可辅导我的作业一 点都不马虎。我做错了题目,姐姐会严厉批评我,再耐 心给我讲解,等我认真完成作业后,姐姐又会奖励我。

姐姐很会保护我,比如小朋友抢我的玩具,我就只 会傻呆呆地看着哭泣,这时姐姐会第一时间出来保护 我,让他们还给我,还跟他们讲道理。姐姐就像超厉害 的奥特曼随时保护着我。但在家里看电视的时候,姐 姐也会霸道地跟我抢遥控器,折腾得我眼泪汪汪。

姐姐对我很大方,妈妈不给我买的玩具和漫画书, 姐姐会拿出她平时节省下来的零花钱给我买。最让我 印象深刻的就是一年级秋游那次,姐姐把她很喜欢的 黄色星星交给我,让我有安全感,叮嘱我不要弄丢。可 等晚上回家的时候,星星已经不见了,我很担心姐姐难 过,于是自己先哭了起来,没想到姐姐还安慰我说:"没 关系,丢了就丢了吧,别哭了,男子汉不能哭鼻子。"

有姐姐的保护和陪伴,我感觉特别幸福,我会自豪 地跟我的同学们介绍我有个非常疼爱我的姐姐。

指导老师 袁巧玲

爸爸教我学游泳

202班小记者 邬雨宸

今天下午,我和爸爸去游泳馆游泳。 爸爸让我像鱼一样把手摆起来,这样就可以游得 更快。我发现水有浮力,我每次憋气时,不抓牢栏杆就 会浮起来。爸爸让我潜到水底去摸他的脚趾,我摸了 好几次才摸到。爸爸让我游到一个裂开的栏杆那里再 游回来,经过刻苦练习,我的游泳技术提升了,能从游 两米变成了五米。

猜猜她是谁

304班小记者 柳麟

她是我的好朋友。

她有一张又白又嫩的脸,一双明亮的眼睛,一张樱 桃小嘴,一头乌黑的头发,总喜欢扎成一个小马尾。

她活泼开朗又好动,每次只要一下课,她的手脚就 一直动来动去,根本停不下来。下课的时候,她有时就 像兔子一样窜来窜去,一会儿跳到这儿,一会儿跳到那 拉,最后把手一松,它就会直直地"飞奔"出去。 儿。但只要上课铃一响,她立马就会停下,认认真真地 听课

她乐于助人,也喜欢抢着做事情。我不明白的题 目,她就会细心地教我一遍;如果有同学向我请教问 题,我教到一半,她就会热心地说"我来吧"。

她的爱好是运动,只要一上体育课,她就会开心得 手舞足蹈,一蹦三尺高。

请你猜一猜她是谁呢?

村后的小树林

403班小记者 沈洛南

"叽叽",你以为这是鸟叫,不,这是小伙伴叫我的 口哨声。一听这声音,我马上冲出家门。是什么让我 如此兴奋,那就是可以和小伙伴一起去小树林了! 小 树林可是我的天地啊!

小树林的风景可迷人了。绿油油的草地和五颜六 色的花儿被风一吹,左右摇摆,忍不住跳起舞来。最迷 人的就属树木了。树木的"衣服"那可是一年比一年漂 亮,其中有一棵树的"衣服"比我的衣服还要鲜艳。

小树林就像我们的游乐园,有休息区和游玩区。 树下的草坪就是我们的休息区,不远处的水塘就是游 乐区。晚上,我们坐在水塘边,低下头也能看到月亮, 因为那是月亮的影子。

小树林是我们的童话世界,也是充满欢乐的地方。

十二生肖开大会

207班小记者 周诗琦

在一个晴朗的午后,十二生肖聚在一起开了一场 大会,大会的主题是"谁是十二生肖之王"。大家都觉 得老虎和龙是它们当中最厉害的,所以大家准备在它 们俩之间选出"十二生肖之王"。老鼠、牛、兔子、蛇、马 都认为应该让老虎来当,因为老虎是"百兽之王",但是 羊、猴、鸡、狗和猪都认为应该让龙来当,因为龙是古代 神话中的皇帝。就这样,大家七嘴八舌地争论了起来, 但怎么也无法确定让谁来当这个"王"。

这时,凤凰从它们身边飞过,看到十二生肖一个个 气鼓鼓地在争吵,就问它们:"你们在争论什么呀?"大 家异口同声地说:"我们在选十二生肖之王,但怎么也 选不出。"眼尖的老鼠看到了凤凰漂亮的尾巴,就说: "凤凰,凤凰,你来当十二生肖之王吧!"凤凰说:"我不 是十二生肖的一员,不可以当你们的王。"有了老鼠的 提议,大家心里乐开了花,齐声说道:"你有这么漂亮的 尾巴,当然可以当我们的王。"凤凰听了,高兴地说:"好 呀,那就由我来当吧!"

从此,只要十二生肖中有谁遇到了困难,凤凰就会 立刻赶来帮忙。

指导老师 鲍莹莹

绿豆发芽记

401 班小记者 李函忆 10月13日 星期四 晴

今天放学后,我拿出妈妈刚买来的绿豆。瞧,这一

颗颗绿豆小巧玲珑,表面非常光滑,颜色深得像夏天树 木上的叶子。我迫不及待地找出一个空盒子和一个空 瓶子,打算用两种方法做绿豆发芽的实验。

我先把部分绿豆放入瓶中,再在瓶子上扎四五排 较大的孔,然后就往里面放水了,这是水植的;再把另 一部分绿豆放入盒中,接着放土就行了,这是土植的。 10月16日 星期日 小雨

我透过空瓶,发现里面的绿豆已经脱去了碧绿的 衣服,那些衣服漂浮在水面上,把绿豆皮倒掉,瓶子里 全白了,绿豆变成了"资深白豆"。

它们吐出了一根根从粗到细的嫩芽儿,就像一条 细小的尾巴。这些尾巴有长有短,最长的竟然已经长 到5毫米了! 它们长得可真快。原本就可爱的绿豆配 上小巧的尾巴,真是锦上添花啊!

10月20日 星期四 晴

绿豆最短的芽儿已经长到了4毫米,最长的已经 长到1至2厘米了呢。我想,过几天应该可以开始长叶 子了吧,你说是不是呢? 土里的绿豆已经长成什么样了呢? 我已经按捺不

住那强烈的好奇心了。有水植的绿豆快吗? 为了查 看,我轻轻拨开一些土,里面有颗绿豆已经长得又长又 粗了,这真是个不错的开始,让我惊讶不已!

秋天来了

206班小记者 杨云贻

秋天来了,我走出门外,风儿已经载上睡去的树 叶,小草已经换下夏天的盛装,溪流已经送别了热闹的 住客,就连蝉儿们,早已不知什么时候停止了吵闹。田 里变得安静了,是秋天来了。

秋天来了,我看看窗外,运动会的开幕式下起了小 雨,同学们在跑道上赛跑,在沙坑上跳跃,在草坪上游 戏,雨丝轻轻落在我们身边,悄悄和我们一起参加运动 会,是秋天来了。

我穿上了外套,和已经飘远的落叶告别,和已经睡 着的小草告别,和已经出门旅行的小鸟们告别。秋天 来了,等到明天春天我们再相见!

指导老师 袁巧玲

我的最佳"玩伴"

201 班小记者 王辰

我最喜欢我的油罐玩具车,那是妈妈去年送我的 新年礼物。

它的车身长长的,全身绿色;车头是正方形的;打 开车窗,就能看见里面的驾驶室和副驾驶室;车门上还 贴有危险标志;车头和油罐是隔开的,中间两边是油 箱,后面拖着一个绿色的椭圆的油罐箱;底盘是黑色 的。车子一共有八个大轮胎。它看起来超级炫酷。

每当我做完作业,或者无聊的时候,总会捧着它玩 耍。我把它放在地上,一只手用力向下压,然后再往后

我喜欢油罐玩具车,因为它给我带了很多快乐!

指导老师 王惠

我和马良过了一天

403 班小记者 陈韦翔

周末,我正在看《神笔马良》的故事,一连看了大半 本,眼皮不自觉地垂了下来。

突然,墙壁上出现了万丈光芒,一个小孩从墙壁上 走了出来,我定睛一看,原来是马良。马良怎么会来我 们的世界呢?没等我问,马良就说:"你好,我叫马良, 我自己也还没搞清楚怎么回事。"我激动地说:"马良, 我听说你有一支神笔,能借我画画吗?""我的神笔可不 能乱画,只有做好事才能画。"马良回答道。

于是,我带他来到了贫困山区。一进去,我们就惊 呆了,那里没有路灯,夜晚如果要走路,只有村民手中 那发出微弱灯光的油灯,如果没有油灯,那就只能摸黑 走路。我着急地对马良说:"马良,马良,我们快帮帮他 们吧!"马良立刻挥动神笔"嗖、嗖"两下,路旁就冒出了 好几盏路灯。我们还爬上了山,开辟出一条条大路。

我们还画了几所学校,给教室配上了许多新型多 媒体设备,让山区的孩子也能和我们一样学习……

突然,我陷入了黑暗。我大声喊:"马良,马良!"睁 指导老师 王光飞 眼一看,原来是个梦。

我爱我家

401 班小记者 胡启鑫

"我们都有一个家,名字叫中国。"我爱中国这个大 家庭,也爱我从小生活的小家庭。我的家庭成员有很 多,有耐心的妈妈,会做各种美食的爸爸,唠唠叨叨的 奶奶,和蔼可亲的爷爷,活泼可爱的小弟弟,还有我一 直怀念的外祖父。

你们问我为什么爱我的小家呢? 让我好好和你讲 一讲吧! 因为它是我从小长大的地方,给了我无微不 至的照顾,还为我打开了知识的大门。

首先来说说我耐心的妈妈吧!记得有一次,我生 病发高烧,整个人情绪状态都不太好,妈妈还是耐心地 照顾着我,给我测温度,给我用温水擦身子,还经常给 我倒水喝,但我还是会跟妈妈闹情绪。妈妈一点也没 有生我的气,一如既往地照顾我直到退烧。

现在我要隆重介绍厨艺非常好的爸爸了。记得有 一次我过生日,爸爸做了一桌子美食,有烤鸡翅、鸡米 花、薯条、披萨……妈妈把我的好朋友都接来了,陪我 一起过生日。朋友们看到一桌子的菜都惊呆了,大家 都赞不绝口,把一桌子的菜吃得一干二净,夸我爸爸是

其他家人我以后再给大家介绍,我爱这个温馨的 家,我爱我的家人,欢迎大家来我家做客哦!

绿豆观察记

305班小记者 王瑞腾

今天放学前, 竺老师给我们每人发了一袋绿豆, 让 我们把它泡成豆芽。

放学后,我就迫不及待地让妈妈给我准备泡绿豆 的工具。这时的小绿豆们穿着一件件绿油油的带着拉 链的衣服。接着,我把绿豆倒进塑料盒子里,发出"嗒 嗒嗒"的声音,彷佛在唱歌一样。我再在塑料盒子里倒 了一些水,让它没过绿豆。此时,我想这么小的绿豆宝 宝,它是怎么长出细细长长的豆芽的呢? 我恋恋不舍 地看了看盒子里的绿豆,期待它快点变成豆芽。

第三天,爸爸给我的绿豆宝宝"搬家"了,把它从原 来的塑料盒子里搬到了蒸格上,而且上下都给它垫了 一层湿纱布,我问爸爸为什么要在上面盖湿纱布,爸爸 说上面那纱布是为了防止水分流失,下面垫纱布是为

我把湿布一打开,一看发现它和前一天完全不一 样了,一个个都从"瘦子"变成了"胖子",还脱掉了深绿 色的外套,长出了两毫米的小尾巴,但有些绿豆还没有 脱掉外衣,就像营养不良的小朋友。

到了第四天,我一大早起来,就跑到厨房,找到了 绿豆宝宝们的家,无比期待地掀开纱布。

哇! 今天的绿豆和昨天又完全不一样了,其中还 有几颗变成了棕色。我仔细一看,大部分绿豆都已经 脱去了外衣,有些露出了一点点身体,还有些身体全部 都露出来了。看,它们的尾巴已经从2毫米长到了5毫 米,就像一个个小音符,真可爱啊!